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Είναι πραγματικά με μεγάλη χαρά που ανταποκρίθηκα στην πρόσκληση της Διεύθυνσης του 
Κέντρου «Απόστολος Παύλος» να παρευρεθώ στο αποψινό δείπνο, που παραθέτει το Τμήμα 
Αμμοχώστου του Συνδέσμου Αρχιμαγείρων Κύπρου, με σκοπό την οικονομική ενίσχυση του 
Κέντρου, προς όφελος των ατόμων με ειδικές ικανότητες που φιλοξενούνται σε αυτό.  
 
Πρόκειται για μία αξιέπαινη πρωτοβουλία, που αποδεικνύει περίτρανα την ανιδιοτέλεια, την 
κοινωνική ευαισθησία και την αλληλεγγύη των Μελών του Συνδέσμου Αρχιμαγείρων Κύπρου, 
απέναντι σε συνανθρώπους μας, που έχουν ανάγκη τη φροντίδα, το ενδιαφέρον, μα 
πρωτίστως, την αποδοχή και την αγάπη μας, για να μπορέσουν να ενταχθούν ομαλά και 
ισότιμα στο κοινωνικό σύνολο.  
 
Το Κέντρο «Απόστολος Παύλος» ιδρύθηκε και λειτουργεί στο Λιοπέτρι από το 1989, με 
σκοπό να εξυπηρετεί άτομα με ειδικές ικανότητες, άνω τον 18 χρόνων, από την επαρχία της 
ελεύθερης Αμμοχώστου, προσφέροντας παράλληλα έμπρακτη συμπαράσταση στις 
οικογένειές τους. Η λειτουργία του και το σπουδαίο κοινωνικό και εκπαιδευτικό έργο, που 
επιτελεί στηρίζεται στην κρατική βοήθεια και ενισχύεται σε μεγάλο βαθμό από την εθελοντική 
προσφορά.  
 
Στο πλαίσιο αυτό διοργανώνεται και το αποψινό δείπνο από το Τμήμα Αμμοχώστου του 
Συνδέσμου Αρχιμαγείρων Κύπρου. Η γευστική αυτή Συνεστίαση, η οποία πραγματοποιείται 
με συνέπεια τα τελευταία 17 χρόνια έχει καθιερωθεί ως ένας επιτυχημένος θεσμός, ο οποίος 
συνδράμει ουσιαστικά στην οικονομική ενίσχυση του θεάρεστου έργου, που επιτελούν η 
Διεύθυνση, το προσωπικό, καθώς και τα άτομα που φιλοξενούνται και μαθητεύουν στο 
Κέντρο.  
 
Τέτοιου είδους εκδηλώσεις στηρίζουν οικονομικά τη λειτουργία και τις οργανωμένες δράσεις 
του Κέντρου και  συμπληρώνουν την κρατική μέριμνα με σκοπό την παροχή ποιοτικής 
φροντίδας και αγωγής, καθώς και επαγγελματικής εκπαίδευσης σε άτομα με ειδικές 
ικανότητες, στοιχεία τα οποία θεωρούνται αναγκαία και απαραίτητα για την κοινωνική τους 
ένταξη.  
 
Η ουσιαστική αξία όμως στο όλο εγχείρημα έγκειται στο γεγονός ότι αποτελεί μια ομαδική και 
συμμετοχική διαδικασία, που ενεργοποιεί και ευαισθητοποιεί όλους εσάς, που τιμάτε με την 
παρουσία σας την εκδήλωση και στηρίζετε τον ευγενικό σκοπό της, ενώ ταυτόχρονα στέλνει 
μηνύματα αγάπης και συμπαράστασης στους ανθρώπους που υπηρετούν αλλά και που 
φιλοξενούνται στο Κέντρο «Απόστολος Παύλος».    
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Φίλες και φίλοι,  
 
Τα τελευταία χρόνια η επιστήμης της Ειδικής Αγωγής εξελίσσεται συνεχώς, έχοντας ως 
πρωταρχικό σκοπό την υποστήριξη και τη βελτίωση της σωματικής, συναισθηματικής, 
πνευματικής και κοινωνικής κατάστασης των ατόμων με ιδιαίτερες ανάγκες. Σε όλη αυτή τη 
διαδρομή, η κοινωνία μας παρουσιάζει μία εξελικτική πορεία και μία ανθρωπιστική αντίληψη 
έναντι των ατόμων με ιδιαιτερότητες. Την αρχική γενική ατμόσφαιρα της απόρριψης, της 
κοινωνικής περιθωριοποίησης και της απαισιοδοξίας διαδέχεται σταδιακά η ήρεμη αποδοχή, 
η αγάπη, η αναγνώριση ίσων δικαιωμάτων, η εξατομικευμένη εκπαίδευση και η αισιοδοξία. 
 
Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη ευαισθησία και υπευθυνότητα όλα τα προγράμματα 
της ειδικής αγωγής, τόσο στις βαθμίδες της Οργανωμένης Σχολικής Εκπαίδευσης όσο και 
στα Κέντρα Απασχόλησης Ενήλικων Ατόμων με Ειδικές Ικανότητες, που λειτουργούν 
Παγκύπρια, με απώτερο στόχο την παροχή καθολικής βοήθειας ζωής, που επιτρέπει στα 
άτομα αυτά να καταξιωθούν κοινωνικά και ανθρώπινα, στηρίζοντας παράλληλα τον 
καθημερινότητα και την αγωνία των οικογενειών τους.  
 
Επιδίωξη μας είναι να στηρίζουμε και να ενθαρρύνουμε την εφαρμογή σύγχρονων 
διδακτικών εφαρμογών, ώστε τα άτομα με ιδιαίτερες ικανότητες να καταφέρουν αποκτήσουν 
βασικές δεξιότητες και πρακτικές επικοινωνίας με την παράλληλη αξιοποίηση των 
επιτευγμάτων της εκπαιδευτικής τεχνολογίας και πληροφορίας.  
 
Η περίπτωση του κάθε ατόμου με ιδιαίτερες ικανότητες, πέρα από τις όποιες δυσλειτουργίες 
του, είναι μοναδική και ανεπανάληπτη. Κατά συνέπεια, οι ξεχωριστές του ανάγκες και 
ιδιαιτερότητες θα πρέπει να είναι απόλυτα σεβαστές. Έχουμε υποχρέωση να τα βοηθήσουμε 
να αποκτήσουν νέες εμπειρίες στο αγώνα τους για μάθηση, να κατανοήσουμε τις μορφές 
συμπεριφοράς τους και τους ιδιαίτερους κώδικες επικοινωνίας με τους οποίους 
αντιλαμβάνονται τον κόσμο γύρω τους.  
 
Στην προσπάθεια αυτή, η πολιτεία αναγνωρίζει την ευθύνη και τον ρόλο της να συνεργάζεται 
αλλά και να υποστηρίζει, υλικά και ηθικά, τους γονείς και τους εκπαιδευτές των ατόμων με 
ειδικές ανάγκες, προκειμένου να αντεπεξέρχονται στις όποιες αντιξοότητες και δυσκολίες 
αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους. Αναγνωρίζουμε επίσης ότι υπάρχουν περιθώρια 
αναβάθμισης του συγκεκριμένου τομέα και είναι πολλά τα βελτιωτικά μέτρα, που μπορούμε 
και οφείλουμε να προωθήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση. Με αισιοδοξία, με υπομονή και 
επιμονή αλλά κυρίως με τη συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων μπορούμε να 
επιτύχουμε ακόμη περισσότερα.  
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς τη Διεύθυνση και το Προσωπικό του 
Κέντρου «Απόστολος Παύλος» για την πρόσκληση. Ταυτόχρονα, εκφράζω τα θερμά μου 
συγχαρητήρια στα Μέλη του Συνδέσμου Αρχιμαγείρων Κύπρου για την όμορφη αυτή 
διοργάνωση, η οποία παρουσιάζει και προσφέρει μοναδικές γεύσεις και απολαυστικά 
εδέσματα, μα πάνω απ’ όλα χαρίζει χαμόγελο και ελπίδα. 


